

Находкинский рабочий

Газета основана
8 августа 1945 года

Учредитель

Администрация с. Находки,
редакция «НР»



4 ИЮНЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 102 (8721)



● В условиях рынка

«ЖЕЛЕЗНЫЕ» ВОЗМОЖНОСТИ

В НЫНЕШНЕМ ГОДУ грузооборот Находкинского торгового порта может достигнуть 7 мая тонн. Для этого имеются «железные» возможности, то есть стабильное поступление металла.

СЕГОДНЯ на складных площадях порта размещено порядка 700 тысяч тонн металла. В прошлом году в один марте среднесуточная выгрузка составила более 300 вагонов. В апреле на экспорт отгружено 586 тысяч тонн. Подобная интенсивность грузопереработки наблюдалась здесь восемь лет тому назад, когда через порт шло зерно и уголь.

Казалось бы, трудные времена второй половины прошлого года, когда портовиков отправляли в длительные отпуска из-за недогруженности порта, миновали, и перед находкинскими докерами открылся безоблачный горизонт дальнейшего развития. Но — нет.

— Плохо то, что денег у нас нет, — до крайности удивил меня комментарий по этому поводу генерального директора АО «Находкинский МТП» Гелия Николаевича Мясникова. — Должников у нас — уйма, в общей сложности они недоплатили нам более 50 млрд рублей, а денег нет.

Это и явилось причиной того, что 10 апреля стал «черным днем» для порта. В этот день ну-

жно было уплатить налог за первый квартал и доплатить кое-что за прошлый год. В один день потребовалось найти 14 млрд рублей, чтобы рассчитаться с государством, иначе со следующего дня пришлось бы платить еще и проценты с этой астрономической суммы. С учетом того, что в апреле портовикам выплачивали тринадцатую зарплату, администрация АО попала в сложнейшую ситуацию за все время работы порта. Но выкарабкались. И без кредитов, в котором у руководства порта негативное отношение. При диких банковских процентах попласть в долговую кабалу не составляет труда. Выбраться из нее впоследствии мало кому удастся.

Стабильный грузооборот металла в порту в настоящее время — явление не случайное. Ему предшествовали неоднократные поездки портовиков на металлургические предприятия страны, встречи и переговоры. Стала непригодной практика, существовавшая десятилетиями, когда грузоотправитель приезжал из глубинки на бе-

рега Тихого океана решать вопрос с отправкой груза. Сегодня портовики сами ищут его. И находят. Порты Дальнего Востока в настоящее время далеко не полностью используют свои возможности. Находкинский же загружен, что говорится, «под звак».

В наши дни у находкинских докеров отношение к работе совсем не то, что наблюдалось в прошлые годы. Принцип один: хочешь заработать — нужно работать. Никто никого не заставляет. Одно лишь приходится напомнить, что только отличным сервисом в порту можно привлечь и удержать грузоотправителя. Если же потерять возможность, то грузы уйдут в другом направлении и тогда вообще придется «сушить весла».

Последнее время портовики постоянно снижали тарифы, но уже дойдя до определенной черты, остановились. Это предел возможного. Но жить надо, и чтобы остаться и не сесть на мель, в коллективе введен режим жесткой экономии. Можно сказать и иначе — хозяйского и бережного отношения ко всему, на что затрачены деньги.

Выжить во что бы то ни стало в этот, быть может, самый трудный год из всех последних, после чего мы непременно поправим дела в экономике. Выжить и начать поступательное движение курсом к стабильности. Такими надеждами живет сегодня коллектив АО «Находкинский МТП»

Иван БОЛБАС.

● Это события

В теплой обстановке

В киноконцертном центре «Русь» прошел торжественный вечер, посвященный 55-летию находкинской милиции.

У входа в кинотеатр гостей встречал прекрасными мелодиями муниципальный оркестр. Задолго до официального начала зал был забит буквально до отказа. Когда поздравительная часть была открыта, мэр города Виктор Гнездилов поздравил юбилов и вручил приветственный адрес. К поздравлениям главы городской администрации присоединились руководители крупных предприятий. Вообще в адрес виновников торжества было сказано множество теплых слов. А между поздравлениями собравшимся была предложена интересная концертная программа. С лирическими и душевными песнями выступил ансамбль «Надежда». А гвоздем программы стало выступление московской поп-звезды Лиды Дюс. Певица весь вечер посылала милиционерам воздушные поцелуи и дарила свои песни. Пока она делала перерывы на переодевание, два ее партнера по сцене выдавали «на гора» ритмические танцы, за что срывали бурные и продолжительные аплодисменты.

Красные девушки в милицейской форме вручали ветеранам и отличившимся сотрудникам УВД цветы и ценные подарки, которых на этом торжестве было очень много. Вечер прошел тепло, и собравшиеся даже после его окончания долго не хотели уходить из зала.

Игорь САКАИ.

Погода в Находке

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, без осадков, ветер умеренный. Температура воздуха 22—24 градуса тепла.

● Футбол-96: Кубок России

ПОРАЖЕНИЯ УЧАТ

В ХАБАРОВСКЕ на Центральном стадионе имени В. И. Ленина состоялся матч 1/64 финала Кубка России по футболу, в котором встречались местный СКА и «Океан» из Находки. Со счетом 2:1 победили хозяева поля и вышли в следующий круг соревнований, где в 1/32 финала встретятся с иркутской «Звездой».

Разные задачи преследовали обе команды. Некогда грозная команда армейцев, бывшая лучшим дальневосточным клубом, успешно выступала в чемпионате СССР в первой лиге, неоднократно входила в десятку сильнейших, незаметно

утратила свои позиции и надолго исчезла с футбольного горизонта. Теперь она выступает во второй лиге первенства России в Восточной зоне, начала турнир с двух побед и двух поражений, находясь на девятом месте, ставит своей целью

выйти победителем зоны и получить право перехода в первую лигу.

«Океан» решает свои стратегические задачи на более высоком уровне, поэтому клуб дальневосточного послал на выезд свой резервный состав с целью обстрелять молодежь, играющую в первенстве Приморья.

Матч начался с атак армейцев. Но океанцы не дрогнули. Отбив первые наскоки хозяев, охладив их пыл, они перехватили инициативу и стали отвечать опасными атаками. Игра пошла на встречных ку-

рсах. Ощущалось хорошее взаимодействие между всеми звеньями, атаки были неожиданными для соперников, не было никакой робости, было заметно, что дублеры «Океана» вполне уверенно чувствовали бы себя в первенстве второй лиги. Это был матч равных по силам соперников.

Вскоре находкинец Леонид Киенко открывает счет, и «Океан» повел 1:0. Появляется еще ряд опасных моментов, возникают благоприятные ситуации, чтобы развить успех, но наши не используют выгодные возможности. Следует не забывать наказание. В результате ошибки нашего вратаря Евгения Головченко армейцы через полчаса делают счет

равным — 1:1. Воодушевленные успехом, они продолжают атаковать и вскоре во втором тайме забивают второй мяч и выходят вперед — 2:1.

Инициативой теперь больше владеют армейцы, но наши больше промахов в обороне не допускают и продолжают наращивать давление на ворота хозяев. Однако отчаянный штурм гостей в надежде свратить счет не приносит успеха. Результат 2:1 в пользу СКА так и сохранился до конца игры.

«Океан» выбыл из борьбы за Кубок России по футболу в нынешнем цикле. Думается, им поможет опыт, обретенный в игре с армейцами.

Анатолий ЦВЫХ.

Календарь дат и событий

5 ИЮНЯ
Всемирный день охраны окружающей среды.

День эколога. Отмечается в первое воскресенье июня с 1996 г. Приурочен к Всемирному дню охраны окружающей среды — 5 июля.

Открытие в Вене (Австрия) ежегодного совещания стран — членов Организации стран — экспортеры нефти (ОПЕК).

5—9 июня в Санкт-Петербурге состоится выставка «Финансы, Банки и Бизнес».

7 ИЮНЯ
В Москве состоится Всероссийский сбор ветеранов Военно-Морского, морского, речного и рыболовного флотов.

7—16 июня в Болонье (Италия) состоится Международная ярмарка товаров народного потребления. 7—11 июня в Тампере (Финляндия) состоится Международный фестиваль хорошей музыки.

9 ИЮНЯ
День работников легкой промышленности. Отмечается во второе воскресенье июня.

11 ИЮНЯ
11—14 июля в Алма-Ате (Казахстан) состоится Международная ярмарка «Информэкспо».

11—14 июня в Красноярске в АО «Красноярская ярмарка» состоится выставка «Медицина-96», «Диетпитание», «Культура здоровья и активный отдых», «Реабилитация и восстановление» и др.

12 ИЮНЯ
12—16 июня в Москве в Центральном Доме художника на Крымском валу состоится выставка «Архитектура и дизайн».

12—16 июня в Екатеринбурге состоится 2-я Международная выставка-армарка «Автомобиль для всех и все для автомобиля» — «Автосалон-96».

14 ИЮНЯ
14—24 июня в городе Великие Луки (Псковская область) планируется проведение второго открытого чемпионата России по воздухоплаванию.

(Продолжение на 3 стр.)

Промышленность и строительство

НА ШЕСТИ предприятиях намечается оживление производства. По сравнению с январем-апрелем прошлого года рост объемов наблюдался в пищевой (на 6 процентов) и судоремонтной (на 2 процента) промышленности. Рыбная отрасль, составляющая 62 процента объема промышленной продукции города, имела индекс физического объема 109 процентов.

Рост в этих отраслях способствовал снижению падения общего объема промышленного производства. Так, если в январе-апреле текущего года объемы снизились на 6 процентов, то в прошлом — эта цифра была равна восьми. За счет продовольственной группы в 1,3 раза возросло производство товаров народного потребления. Их за январь-апрель произведено на сумму 253,3 млрд рублей.

В пищевой промышленности отмечается рост объема производства на два процента за счет АО «Южморрыбфлот», «Мясокомбинат», БАМР. Увеличение объемов по группе продовольственных товаров произошло, в основном, за счет выпуска дорожных товаров.

В то же время по сравнению с январем-апрелем 1995 года сократилось производство кондитерских изделий (на 3 процента), сыра (на 23), сметаны (на 27), творога (на 68), молока (на 33).

Серьезную конкуренцию хлебокомбинату составляет малый бизнес, продукция которого пользуется большим спросом у населения. В связи с этим выпуск хлеба и хлебобулочных изделий на хлебокомбинате города снизился на 14 процентов.

Вместе с тем до 25 процентов предприятий промышленности работали нестабильно и свертывали производство. Из-за этого за 4 месяца недополучено продукции на 7,1 млрд рублей. Всего в январе-апреле произведено промышленной продукции (работ, услуг) в действующих ценах на 847 млрд рублей, в апреле — на 88,4 млрд рублей.

В рыбной промышленности общий объем производства за 4 месяца возрос на 7 процентов.

Исключая влияние рыбной отрасли, объем выпущенной продукции в пищевой промышленности уменьшился на 1,3 процента.

В отрасли стройиндустрии объем производства в январе-апреле по сравнению с этим же периодом прошлого года снизился наполовину (в 1995 году снижение составляло 9,7 процента). Доля этой отрасли в общем объеме промышленности с 5,8 проц. в 1995 году снизилась до 3,5 проц., что связано с сокращением масштабов капитального строительства. Уменьшился (на 70 процентов) выпуск сборного железобетона, кирпича (на 56 процентов), стеновых материалов (на 80 процентов).

Наибольшее падение производства (79 процентов) наблюдалось в легкой промышленности. Не выпускались швейные датские изделия и постельное белье. По сравнению с январем-апрелем 1995 года на 63 процента сокращено производство швейных и на 52 — трикотажных изделий, на 56 — перчаток.

Причинами падения объемов производства непродовольственных товаров явились высокие цены на электроэнергию и топливо, отсутствие сырья, денежных средств и трудности со сбытом продукции.

Продолжается сокращение инвестиций. Организации всех форм собственности, включая частные и иностранные инвестиции, освоено 127,3 млрд рублей капитальных вложений, что составляет 72 процента к уровню января-апреля 1995 года. Сокращаются капитальные вложения, представляемые из федерального бюджета.

Удельный вес затрат на оборудование сократился с 27 процентов в 1993 году до 19 — в 1995 и 9 процентов в январе-апреле 1996 года. Это свидетельствует о том, что предприятия из-за отсутствия средств

не имеют возможности внедрения новых технологий, модернизации оборудования.

На строительство объектов производственного назначения направлено 87 млрд рублей, что на 31 процент меньше соответствующего периода прошлого года. Капитальные вложения на строительство объектов непроизводственной сферы сократились на 53 процента и составили 40 млрд рублей.

На долю предприятий негосударственного сектора приходилось 98 процентов общего объема капитальных вложений. Возросла доля частных предприятий с 26 в январе-апреле 1995 года до 57 в 1996 году.

• В управлении статистики

ГОД НАЧАЛИ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ПРОШЛЫЙ

КАК СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ итоги четырех месяцев, состояние экономики города остается сложным, но

За 4 месяца индивидуальными застройщиками введено 5 жилых домов общей площадью 513 кв. метров, предприятиями и организациями — 80 квартир общей площадью 4,8 тыс. квадратных метров.

Сократился на 11,7 процента удельный вес инвестиций из местного бюджета. Собственные средства предприятий и организаций являются основным источником финансирования капитальных вложений.

Цены

НАПРЯЖЕННО складывается ситуация в социальной сфере. Реальные денежные доходы населения сокращаются, при этом растут расходы населения на оплату услуг. В итоге среднедушевые денежные доходы населения города ниже величины прожиточного минимума, что обусловлено несвоевременной выплатой заработной платы, а также начислением процентов по срочным вкладам населения.

В апреле 1996 года по сравнению с декабрем 1995 года рост цен на потребительские товары составил 11 процентов, что значительно ниже темпов роста тарифов на платные услуги населению (34 процента).

Прирост цен на потребительском рынке в апреле составил 1,2 процента, в том числе на товары — 0,7 и услуги — 4 процента.

Рост потребительских цен на продовольственные товары по сравнению с мартом увеличился на 0,3 пункта и составил в апреле 100,3 процента.

На фоне общего незначительного роста цен на продовольственные товары в апреле существенно стали дороже масло животное (на 5 процентов), крупа манная (на 6,6 процента), свинина (на 4,3 процента), мясо птицы (на 4,2 процента). На 3 процента стали дороже хлеб и хлебобулочные изделия. Стоимость набора из 19 основных продуктов питания в среднем по городу по состоянию на 29 апреля составила 405,6 тыс. рублей в расчете на месяц и снизилась по сравнению с мартом на 2,7 процента.

В апреле наблюдалось некоторое замедление роста цен на непродовольственные товары и сложились умеренные темпы их прироста. На уровне 3—5 процентов стали дороже одежда, обувь, трикотажные изделия, товары длительного пользования.

Рост цен и тарифов на платные услуги, оказываемые населению, значительно опережал рост цен на товары (в 5 раз) и составил в апреле

4 процента. Такой высокий темп роста сложился под влиянием удорожания в марте услуг связи (абонемента плата за пользование домашним телефоном стала дороже в 2 раза, отправка телеграммы — на 15, пересылка письма — на 11,6 процента).

Финансы

В БЮДЖЕТ города за 4 месяца 1996 поступили доходы в сумме 97,4 млрд рублей, или в 1,5 раза больше, чем за соответствующий период прошлого года. Расходы составили 108,2 млрд рублей и возросли

все предприятия города. На начало апреля общая задолженность платежей предприятий промышленности, транспорта, строительства (включая задолженность по кредитам и займам) увеличилась по сравнению с предыдущим месяцем на 290 млрд рублей и составила 721 млрд рублей, из нее просроченная — 92 млрд рублей, или 13 процентов.

Кредиторская задолженность увеличилась за март на 296,8 млрд рублей и составила 696,6 млрд руб. Просроченная кредиторская задолженность увеличилась на 11,8 млрд рублей и составила 90,4 млрд рублей, или 13 процентов от общей суммы кредиторской задолженности.

Общая задолженность по кредитам банков и займам к началу апреля составила 25 млрд рублей, из нее просроченная — 1,2 млрд рублей.

Доля просроченной задолженности покупателей в общей сумме просроченной дебиторской задолженности достигла 79,6 процента. Наибольшие суммы ее сложились в ведущих отраслях экономики — в морском транспорте и в промышленности.

Критическая ситуация сложилась в топливно-энергетическом комплексе. Задолженность предприятий города энергетикам на 1 мая составила 34,5 млрд рублей. В свою очередь энергетикам должны предприятиям-поставщикам 34,4 млрд рублей.

Потребительский рынок

РОЗНИЧНЫЙ товарооборот, включая общественное питание (с досчетом по малым предприятиям), составил 161 млрд рублей, что в 1,4 раза больше объемов соответствующего периода прошлого года. В физической массе населения было продано товаров на 8 процентов меньше.

Ситуация на потребительском рынке в течение января-апреля характеризовалась сокращением потребительского спроса в связи с неритмичными выплатами заработной платы и постоянным ростом цен.

Негосударственный сектор торговли продолжает расширять свое влияние. Объемы его товарооборота составили 92 процента, в том числе частной — 48, смешанной — 44 процента.

Продовольственных товаров продано на 112 млрд рублей, что выше уровня прошлого года на 2 процента. непродовольственных товаров реализовано на 54 млрд рублей (72 процента к соответствующему периоду 1995 года). Объем товарооборота общественного питания за январь-апрель составил 5,3 млрд рублей и превысил уровень января-апреля прошлого года в действующих ценах в 1,2 раза.

Уровень жизни

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ситуация в городе особенно не изменилась. Естественная убыль, являющаяся в последнее время главной причиной сокращения численности горожан, составила 231 человек, что на 43 человека больше, чем за соответствующий период прошлого года. Число родившихся сократилось на 2,9 процента (13 человек). Число умерших увеличилось почти на 4 процента, или на 30 человек.

На 1 мая 1996 года средний размер назначенной пенсии (с учетом компенсационных выплат) составил 335,4 тысячи рублей и не достиг величины прожиточного минимума пенсионера на 47,7 тысячи рублей.

Величина прожиточного минимума в апреле составила 585,7 тыс. рублей на человека.

Начисленная средняя зарплата одного работающего в апреле в промышленности составила 900 тысяч рублей (в строительстве — 741 тыс. руб.) и выросла по сравнению с мартом текущего года на 2,7 (в строительстве снизилась на 2,2 процента), а по сравнению с апрелем 1995 года возросла в 1,4 (в 1,2 раза — в строительстве).

Алла ПОЗДНЯКОВА, начальник управления статистики.

на некоторых предприятиях нынешний год начался лучше, чем 1995-й.

в 1,7 раза. Расходы превысили доходы на 10,8 млрд рублей за счет привлеченных кредитов.

В структуре доходов бюджета удельный вес налоговых поступлений составил 99,3 процента, неналоговых платежей — 0,7 процента. По-прежнему основную долю в общей сумме доходов (37 процентов) составляют налог с физических лиц, налог на прибыль — 9 процентов, налог на добавленную стоимость — 10, налоги на имущество — 8,9, акцизы — 0,1 процента.

Из-за нарушения финансовой дисциплины значительные суммы доходов не поступали в бюджетную систему. В связи с чем общая задолженность по платежам в бюджет предприятий и организаций промышленности, транспорта, строительства на 1 апреля составила 95 млрд рублей, в том числе просроченная — 34,6 млрд рублей.

В структуре расходов бюджета 37,4 млрд рублей, или 34,5 процента от общей суммы расходов, направлено на жилищно-коммунальное хозяйство, 31,1 (28,7 процента) — на образование, 3,8 (8,1 процента) — на здравоохранение и физическую культуру, 4,8 (4,4 процента) — на правоохранительную деятельность и обеспечение безопасности.

Налогов и других обязательных платежей в бюджет по состоянию на 1 мая поступило 176 млрд рублей, — что ниже соответствующего периода прошлого года на 6,7 процента. Из общей суммы 36,5 процента направлено в федеральный и 63,5 процента — в местный бюджеты.

Основными источниками доходов остаются налоги на прибыль (доходы) предприятий (38 проц.), на добавленную стоимость (18 проц.), подоходный налог с физических лиц (23 процента), налог на имущество (5 процентов), специальный налог (1,2 процента).

Из общих итогов 73 процента прибыли приходится на предприятия морского транспорта. В то же время доля убыточных предприятий и организаций остается достаточно высокой. С убытками (всего 4,6 млрд руб.) закончили квартал 37 процентов предприятий города. Наибольший удельный вес приходился на транспорт (43 процента) и строительство (45 процентов).

Состояние платежей

НА РАЗВИТИЕ производства серьезное воздействие оказывают неплатежи, которые охватили почти

● **Безопасность мореплавания**

ПОМОГУТ ЗНАНИЯ И КОМПЬЮТЕР

В ПРОШЛОМ ГОДУ Россия подписала Токийский, а в нынешнем — Парижский меморандумы, регулирующие отношения в части безопасности мореплавания, создания единых служб с едиными методами подхода к безопасности мореплавания (СОЛАС) и загрязнения окружающей среды (МАРПОЛ). В связи с этим в Гамбурге организованы трехнедельные курсы для российских специалистов, работающих в морских администрациях портов.

Недавно из морской столицы Германии вернулись четверо находкинских специалистов, успешно закончивших учебу. Среди них и капитан порта Находка В. БОРОДИЦКИЙ.

Наши инспекторы тоже смогут передавать в этот центр выявленные нарушения на тех или иных судах через Владивосток или Находку с последующей их передачей в единый банк данных во Францию. А также на любое судно, заходящее в Находку, наши инспекторы смогут получить через компьютер всю нужную информацию, даже не разговаривая с капитаном. После запроса центр сообщит, где и когда находился теплоход перед заходом в наш порт, какие были ему сделаны замечания и даны указания капитану.

Технической стороной дела занимается коллектив центра управления движением судов (ЦУДС) в заливе Америка. Уже закуплено новейшее компьютерное оборудование и имеется связь с Канадой и Францией. Есть вся необходимая техника и у морской администрации порта Находка, но пока нет связи с ЦУДС, откуда будут передаваться все данные. Подписанием Россией двух меморандумов требует от нас просто незамедлительных действий.

Показывали нам на учебе диаграммы и таблицы по состоянию судов торгового флота различных стран. И там в достатке старых судов, которые не подходят ни под какие нормы, разрешающие плавать, но тем не менее они работают. Мы по этому показателю находимся на шестом месте. Но есть под российским флагом суда, которые просто не должны плавать. Одно такое судно было задержано в Англии и на буксире, как несамостоятельный объект, отправлено к месту приписки.

Со своей стороны мы выставляем компаниям претензии, у которых на первом месте доллар, а уж потом безопасность мореплавания. Задерживаем их суда, если, к примеру, нет прибора, требуемого по конвенции. Записал Иван БОЛБАС.

КОНКРЕТНЫЙ подход к применению правил СОЛАСа и МАРПОЛа с практическим обучением позволил каждому обогатить свой багаж знаний. Вместе с немецкими специалистами, у которых опыт работы в этом направлении свыше 15 лет, мы проверяли суда на предмет их чистоты, наличия сепараторов с необходимыми приспособлениями и устройствами, предотвращающими загрязнение окружающей среды не только нефтепродуктами, но и мусором, дымом. А также оснащенность навигационными приборами, картами и их корректурой, прочим оборудованием, которое требует СОЛАС.

В центре подготовки германских подводников мы практиковались в пользовании гидротермическими костюмами и дыхательными аппаратами. В большом бассейне при искусственно создаваемом волнении до шести баллов учились, как вести себя в экстремальных ситуациях в море. Считаю, что подобное обучение инспекторов, а это, как правило, капитаны и старшие механики, очень полезно и нужно.

Нам скрупулезно объяснили положение о задержании судов. Это болезненный вопрос, так как простой очень дорогой обходится судовладельцу. И в этом плане многое можно будет сделать с помощью компьютеризации системы контроля судов по исполнению ими правил международных конвенций. Все замечания будут стекаться в единый компьютерный центр во Францию. В регионе АТР предполагается создание еще одного центра в Канаде, подписавшей так же, как и Россия, оба меморандума.

В процессе учебы мы поняли, что не должны уподобляться какому-то карающему органу, призваны помогать морякам всех национальностей привести свои суда в соответствие с требованиями конвенции.

Надо отдать должное четкому немецкому законодательству в части нарушений, где существует строгая, но гибкая система штрафов. У нас же практически нет закона, и единственное, что мы можем, это наказать капитана штрафом в два минимальных оклада.

Курс практического обучения мы проходили в Любеке при мореход-

● **Воспитание**

ОТКУДА ОНИ ТАКИЕ БЕРУТСЯ?

РАЗГОВОРЫ о детях... Независимо от того, где они идут — в учительской, на скамейке у подъезда, в очереди или в кабинете врача, слышится навязчивая доминанта сегований. Не жалуются только на самых маленьких: выражением счастья родителей отмечены первая улыбка, первый зуб, первые слова и шаги. Но время идет — малыши растут, взрослеют, и родительский восторг постепенно тает.

И ВСЕ ЧАЩЕ слышишь жалобы на этих непослушных, неблагодарных детей. Больше всего жалуются на подростков, особенно тогда, когда общаются с ними становится трудно, поэтому их называют трудными. Сколько боли, гнева и возмущения звучит в словах родителей. Ну еще бы... Но, уважаемые родители, вспомните, как мы реагируем, ставиваясь со своим трудным ребенком. Ведь сразу говорим привычными, почти бездумными штампами, тем самым демонстрируя свое пол-

А может, это ему трудно — нашему ребенку? Попробуйте увидеть хотя бы одну причину его проблем, и тогда вы сможете найти пути для ее устранения. Но ошибка многих родителей в том, что не могут понять свое чадо, в силу осознания собственной непогрешимости, действуя по принципу: я старший — значит всегда прав. Ни наш возраст, ни роль старшего не дают полной гарантии правильности поведения. Наоборот, положение родителя обязывает нас постоянно учиться, всю жизнь контролировать свои действия в отношении детей.

Выясняя у своих пациентов суть проблемы «родители — дети», я часто слышу: «А чего тут думать? Я отец (мать)! Имею право что-то запретить или разрешить, а ребенок обязан подчиняться. Слово ста-

Криминальная хроника

ЗА ПРОШЕДУЩУЮ НЕДЕЛЮ в УВД Находки зарегистрировано 142 происшествия и 58 преступлений. Из них — 4 грабежа, 27 краж имущества, 5 угонов автотранспорта. По линии МОБ раскрыто 29 преступлений.

В ПРИЕМНЫЙ ПОКОЙ центральной городской больницы был доставлен гражданин Республики Куба с раной на голове. Медики сразу же сообщили об этом в милицию.

Ориентировку принял экипаж автопатруля № 502. Приехав в лечебницу и расспросив иностранца, милиционеры выяснили, что травма была нанесена неизвестными в районе мыса Астафьева. Кубинец с друзьями зашел в бар «Фламинго» и, когда он расплачивался за покупки, два молодых парня, заметив в портмоне доллары, вышли вслед на улицу. Между ними возникла ссора, а затем драка. В результате — тяжкое телесное повреждение.

Работники УВД выехали в район предполагаемого преступления и организовали поисковые мероприятия. По описанным приметам была установлена личность одного из нападавших, его задержали, второму также скрыться не удалось.

За оперативные и умелые действия в раскрытии этого преступления руководством УВД были награждены денежными премиями сотрудники, которые участвовали в задержании преступников — А. Перцев, А. Кутюков, Н. Мытницкий и В. Петраки.

ПОЗДНО ВЕЧЕРОМ в районе спасательной станции у лесозавода был обнаружен труп молодого мужчины. Как удалось установить экспертам-криминалистам, его застрелили из пистолета, а затем тело бросили в море, где оно пробыло два дня. Восемь смертельных ранений были нанесены из пистолета ТТ. Пули попали в грудь, голову, шею.

В ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий удалось установить личность погибшего и картину убийства. Парень принадлежал к категории людей, называемых сейчас «новыми русскими». Мотивы преступления до конца еще не выяснены, по неофициальной версии оно произошло на почве ревности.

Альбина ГОЛУБЕВА, пресс-секретарь УВД.

Календарь дат и событий

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

15 ИЮНЯ
В середине июня в Санкт-Петербурге состоится ежегодный фестиваль «Белые ночи». 16 июня в рамках фестиваля ожидается концерт английского певца, одного из создателей жанра современной популярной музыки, Дэвида Боуи.

16 ИЮНЯ
Выборы президента Российской Федерации.

Выборы мэра Москвы. Проводятся на основании Указа президента РФ от 10 января 1996 г. и решения Московской городской Думы от 28 февраля 1996 г.

День медицинского работника. Отмечается в третье воскресенье июня.

17 ИЮНЯ
17—21 июня в Вене (Австрия) состоится 45-я сессия Научного комитета Европейского парламента.

17—22 июня в Москве в Выставочном комплексе на Красной Пресне состоится 6-я Международная выставка оборудования для нефтяной и газовой промышленности «Нефтегаз-96».

18 ИЮНЯ
18—21 июня в Волгограде состоится выставка «Рынок Юга России».

22 ИЮНЯ
День памяти защитников Отечества. Установлен Верховным Советом Российской Федерации в память о всех поколениях российских солдат, погибших в боях за честь и независимость Отечества, 22 июня — день вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз. Начало Великой Отечественной войны Советского Союза против фашистской Германии.

24 ИЮНЯ
24 июня — 26 июля в Нью-Йорке (США) состоится очередная сессия Экономического и Социального Совета (ЭКОСОС).

24—29 июня в Париже (Франция) состоится выставка вооружений и военной техники — «Евросатори-96». Впервые участвует Россия.

24—28 июня в Братиславе (Словакия) состоится Международная химическая ярмарка — «Ихба-96».

24—29 июня состоится Международный фестиваль рекламы «Канские львы-96».

25 ИЮНЯ
День дружбы, единения славян. Проводится на границе трех республик: России, Украины и Белоруссии.

25—29 июня в Ульяновске в АОЗТ «Ярмарка — Большая Волга» состоится выставка «Агро-Волга-96».

(Окончание в след. номере «НР».)

ршего — закон!» Вслушайтесь, как мы накладываем запреты: «Не разрешаю и все. Никаких «почему». Пока ты сидишь на моей шее, пока я за тебя отвечаю, будешь делать как тебе говорят старшие. Вот станешь самостоятельным, тогда поступишь как знаешь». Зато, когда он вступает на самостоятельный путь, оказывается, что совершенно не готов к этой жизни, не может сам принять ни одного решения, мы начинаем возмущаться: «И чем ты только думаешь?» Но думать-то как раз и не научили, потому что сами не размышляли. Между тем наши запреты — очень важный момент в воспитательном процессе человека. Это ключевая зона наших с ним контактов. От этого зависит, станет или не станет наш малыш трудным подростком.

Мы запрещаем сами действия вместо того, чтобы изменить их в должном направлении. Отсюда у детей ощущение дискомфорта, непри-

ятие нашего запрета, нежелание его выполнять. И в заключение мне бы хотелось просто напомнить, что человеческий детеныш обладает очень хрупким организмом, а самое уязвимое — его мозг. Любое продолжительное серьезное заблуждение, потрясение, психологическая травма могут приостановить его психическое развитие или отбросить назад на недели, месяцы и даже годы. И наш долг — защищать своих детей не только от прямой опасности их жизни, но и от всего того, что может разрушить их тончайшие достижения, ростки нравственности.

В своих размышлениях я затронула только одну проблему появления трудных подростков, и очень хочется надеяться, что кто-нибудь из родителей, прочитав эти заметки, задумается: «А нет ли моей вины в том, что мой ребенок стал таким?» Прежде чем крикнуть: «Не смей, нельзя, замолчи!»

Галина ОЗЕРОВА, психолог.

МЕНЯЮ

(М 220) 1-комн. кв. в Сев. м-не (4 эт., тел. балкон) и полуторку (2 комн., 2 эт., балкон, солн. неч.) по Пограничной на 3-комн. кв. с раздел. комн., кроме 1 эт. К. т. 5-94-75 вечером.

(М 251) 2-комн. кв. с балконом и комнату с гор. водой, обе в р-не Ленинской, на 3-комн. кв. в р-не Ленинской, 1 эт. не предлагать. Обр.: Ленинская, 5—7 после 18.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В МЕШКАХ ПО 33000 РУБ. Тел. 4-69-01.

(П 1044) Пиломатериал хвойный. Т. 5-61-44.

(П 1068) Полдома на Ленинской (43 кв. м, 3 комн., 6 с.). Т. 4-52-98 с 19 до 22.

(П 1138) Продукты,

сигареты С.-Петербурга. Т. р. 2-05-57.

(П 1120) Микроавтобус «Тойота «Таун Айс», 90 г. Т. 4-05-71.

(П 1114) 1-комн. кв. по ул. Малиновского (5 эт.). Обр.: 25 Октября, 17-87; к. т. 2-41-66 вечером.

(П 1112) М-автобус «Делика» 4ВД с неисправным двигателем. Т. 4-71-45.

(П 1110) 3-комн. кв. по ул. Рыбацкой (1 эт.).

Р. т. 2-42-44 с 10 до 14.

(П 1126) Гостилку. Т. 5-66-74.

«Т. Сурф», 90 г., 5 дверей, 5 экю, литые, дуга, люк, 16000 дол. Торгуем. Р. т. 2-34-47.

(П 1132) Гараж в р-не ост. «Гагарина». Т. 7-02-44.

(П 1128) Шенков ротвейлера Т. 5-94-97.

(П 1080) СРОЧНО в центре г. Фокино 2-комн. кв. (2 эт., сделан ремонт). Р. т. 4-81-57.

т. д. 4-81-61.

(П 1078) 2-комн. кв. в кирпичном доме (4 эт., балкон, солн. неч., смеж. хол. вода, эл. титан, сан. узел разд., кухня большая) по Владивостокской. Т. 5-50-41.

РАЗНОЕ

(Р 523) Ремонт квартир, офисов: т. 2-05-98.

(Р 520) МЕТАЛЛ, ДВЕРИ, РЕШЕТКИ. Тел. 2-76-39.

(Р 516) Требуется водитель с грузовиком. Т.

5-69-84.

(Р 524) КУПЛЮ гостилку за 5 тыс. дол. Обр.: Пограничная, 16-57, спросить Наташу.

(Р 522) СНИМУ 1-комн. кв. на 1 эт. с тел. от Северного м-на до Бархатной. Т. 4-81-57.

(Р 544) УТЕРЯННЫЙ диплом сварщика № 222476, выданный СПТУ-13 на имя Овчинникова В. В., считать недействительным.

Объявляется дополнительный НАБОР НА КУРСЫ «Работа на персональных компьютерах для начинающих».
Обращаться по адресу: ул. Школьная, 6; тел.: 4-01-81, 4-19-90, 4-71-27.

БРОКЕРСКАЯ ФИРМА «АКЦИЯ»

купит и продаст акции
АО: «ПМП», «ДВМП», «ПСРЗ»
Тел.: 2-08-17. Лицензия № 61 от 29.06.94 г.

ВНИМАНИЮ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ!
Продается база по переработке леса со всем оборудованием и автомобильной техникой. Мощность 10,4 тыс. куб. м в год. Рядом подъездные пути.
Обращаться по тел. 4-69-49 с 9 до 17 час., или: ул. Портовая, 17, офис 32.

Обои, керамическая плитка, линолеум, краска

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛКАВЕРИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, навесные потолки, сухая штукатурка, жидкие обои, краски: эмали, водоэмульсионная, сурник, лак, олифа; шпаклевка, нитроэмаль для металла.

Обращаться: АО «Синтез» г. Находка, Находкинский пр., 62. Тел. 2-75-96.

П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15 или через пейджер: 4-73-10 для 12-0-74.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

— водитель (можно на неполную рабочую неделю);

— секретарь-референт (английский язык, ПЭВМ, бух. учет);

— сторожа;

— продавец-сотрудник выставочного зала (бух. учет).

По вопросам трудоустройства обращаться по адресу: п. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143), выставочный зал «Спектр». Тел.: 52-64-15.

(Н 1136) Компания «ЗАЛИВ ВОСТОК» реализует высококачественные южнокорейские обои размером 1,06x15 м, по самым низким ценам, а также кофе «Максим», тоник и лалшу сублимированную в пакетах.

Обращаться: магазин «Кенсоник-Апостол» — ул. Ленинградская, 17 или: ул. Владивостокская, 18; тел. 5-73-33.

(Н 371) УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Центр теле-, видео-, аудио- и бытовой техники «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает посетить свои павильоны. Широкий ассортимент, низкие цены, годовая гарантия, высокое качество, доставка на дом — залог вашей удачной покупки!

Наш адрес: ул. Лермонтова, 32, к-т «Русь» 1 этаж; тел. 2-34-47 с 10 до 19 час., без обеда и выходных; м-н «Альбатрос» — ул. Пограничная, 113, выходной — воскресенье, тел. 5-68-76.

ОАО «НАХОДКИНСКИЙ РЫБНЫЙ ПОРТ»

реализует мелким оптом и в розницу: мясо говядины в гушах, масло сливочное «Крестьянское» (производство Красноярска), мороженое США, картофель «Фри» свежемороженый, консервы рыбные, рыбопродукцию с-м.

Обращаться в отдел реализации — тел. 2-08-89, факс 2-28-44, розничная продажа, производится в магазине «Нерка», расположенном в рыбном порту.

Магазин «Графика» реализует 300 видов канцтоваров, кассовый аппарат «Самсунг» — 330000 руб., пылесосы влажной уборки, «Бизел» (США) — 198000 руб. Возможна рассрочка. Т. 2-02-40.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер)

ВНИМАНИЮ автолюбителей и руководителей предприятий!

Ухаживая за своей автомашиной, помните, что ТОЛЬКО НА НАШЕЙ АВТОСТОЯНКЕ вы сможете привести в порядок автомобиль снаружи и в салоне.

Автоматическая японская моечная машина «Циклон» обеспечит чистоту Вашей техники, которую могут оценить все. Влажная уборка, пылесос, полировка салона умелыми руками создадут уют и комфорт в поездке на любое расстояние.

— с помощью японской специальной машины помыть двигатель;

— взять в аренду сроком до года бокс для автомашины на охраняемой территории;

— воспользоваться услугой предварительной записи на обслуживание техники, включая также замену масла, аккумулятора, уборку багажника, шиномонтаж;

— выбрать для себя удобную форму оплаты. Наши цены Вас устроят.

Здесь же вы можете приобрести любую автомашину из Японии без пробега по дорогам России и запчасти к ним.

Наш адрес: автостоянка напротив стадиона «Приморье». По всем вопросам обращайтесь в рабочие дни с 9 до 18 часов. Тел. 2-50-11.

ФИЛИАЛ ХАБАРОВСКОЙ ФИРМЫ

Любые изделия из металла и дерева для домов, квартир, коттеджей, приусадебных и дачных участков.

АДРЕСА ПРИЕМНЫХ ПУНКТОВ:

Ост. «Заводская», ул. Нахимовская, 19.

«Трансагентство» Тел. 5-93-02.

Ост. «Бархатная», ул. Постышева, 22. Торговый центр «Архим». Т. 4-32-03.

Предлагаем к реализации ОПИЛКИ.

У ВАС ПЛОХИЕ ДЕРЕВЯННЫЕ ОКНА?

Мы поможем приобрести и установить АМЕРИКАНСКИЕ ПЛАСТИКОВЫЕ РАМЫ, разработанные для условий Аляски!

ПРЕИМУЩЕСТВА:

— не гниют и очень долговечны;

— не надо красить (потому что пластиковые);

— оригинальный дизайн (необычная система открывания);

— соответствуют российским стандартам;

— широкий диапазон размеров и форм.

По вопросам приобретения и установки обращайтесь по тел. 4-06-70 или по адресу: Озерный бульвар, 16, к. 10.

(Н 1146) ТОО «ДАЛЬТРЕЙД ИНК» РЕАЛИЗУЕТ:

мясо говядины — 14500 руб.-кг, окорока

кур — 12200 руб.-кг, колбасу «Польскую» —

10500 руб.-уп., ветчину — 20500 руб.-кг. Тел.

2-24-44.

(Н 1030) ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ВЛАДИВОСТОКСКОГО ЛВЗ в г. Находке

отпускает спиртные напитки по ценам ликеро-водочного завода. Также в продаже постоянно отечественные и импортные сигареты: «Хи-Лайт» — 3190 руб., «Магна» — 2680 руб., «Винстон» — 4600 руб., «Кэмел» — 4350 руб., болгарские — 1720 руб., «Прима» (С.-Петербург) — 870 руб., «Б. Канал» (С.-Петербург) — 810 руб., и другие до 30 наименований, кроме того кондитерские изделия, лечо, томаты, огурчики и многое другое.

Обращаться по тел. 4-53-70 или в маг-н «Погребок» — Малиновского, 9а.

Телефоны: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

Отпечатано в типографии № 2 Тираж 20000
Зак. 4269. Инд. 53410.
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.